

Роль государства в развитии прикладной социологии

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

Аносова Ксения Александровна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: anosova.ksusha03@mail.ru

В начале двадцатилетия начали зарождаться идеи о внедрении социологических знаний в ведение государственной политики. Так как по большей части политика должна быть направлена на обеспечение комфортной жизни граждан в стране, поддержание благоприятных отношений внутри общества или регулировать отношения между социальными слоями, группами, а также внутри них. Добиться этого всего это можно только путем изучения общества и процессов происходящих в нем.

В последние годы все больше набирают актуальность социологические исследования по поводу мнения граждан о том или ином законе или вопросе доверия действующей власти, в том числе президенту страны. Делая заказы на данные виды исследований, государство приносит вклад в развитие прикладной социологии, так как есть спрос на аналитику в области управления. Так, например, одним из основных заказчиков и потребителей исследований фонда «Общественное мнение» является Администрация Президента РФ. Также если отойти немного от такого направления в социологии как исследований мнения общества, то можно заметить, что социологическое знание помогает проследить этапы изменения общества и некоторых тенденций, так как данная наука косвенно связана с историей. Это помогает людям у власти принимать актуальные и необходимые решения на данном этапе развития, и помогает провести необходимые мероприятия по улучшению качества жизни с учетом интересов граждан. Еще одной из немалых помощей государства в развитии прикладной социологии является то, что выделяются гранты на исследования, существуют различные фонды, которые финансируются государством и могут без лишних проблем проводить социологические исследования. Стоит отметить, что сейчас социология может все больше развиваться без запретов со стороны государства. Признается ее роль в решении различного рода политических, идеологических и социальных проблем. А ученых-социологов все стали больше привлекать для разработки и экспертизы документов, которые имеют немаловажное значение.

Подводя итог, можно сказать, что социология отходит от не глубинного анализа жизнедеятельности общества, к проведению более фундаментальных и целенаправленных социологических исследований, так как за срок ее развития, как отдельной науки развилась ее специализированная методика и техника анализа. Также стоит отметить, что государство вносит вклад в развитие социологического знания, так как именно ученые-социологи являются проводником между властью и гражданами государства. Несмотря на то, что для многих, кажется, что государство ограничивает свободу в высказываниях социологов, я считаю, это достаточно устаревшим мнением, ведь сейчас потихоньку снимается цензура, благодаря развитию многих современных технологий.